



我的父亲母亲

讲述人:刚子 整理人:晨报记者 祁凯燕

“我小的时候不理解父亲,对他有很大怨恨。现在我有些理解他了,父母有他们自己相处的习惯,我只管孝顺他们就好了。”
12月20日,淇滨区市民刚子向记者讲述了一家人的亲情故事。

心疼母亲而对父亲心生怨恨

刚子小的时候父亲在家养猪,由于年轻肯出力又有养殖技术,猪崽只只白胖,每次出笼都能卖个好价钱。后来,父亲在院子里加盖了几间猪舍,办起了养猪场。当年,在同龄孩子每天绞尽脑汁找借口向家人要几毛零花钱的时候,刚子兜里装的已经是10元大钞,父亲还常常买猪头肉、羊蹄之类的给家人改善生活,一家人的日子过得很是滋润。

刚子唯一的心病就是父亲喝酒之后经常会和母亲吵架,嫌弃她不爱说话、不会操持家务,逢年过节不会讨长辈欢心,或是拿平日里鸡毛蒜皮的事来说事儿。多少次夜里,刚子被母亲的哭泣声惊醒,他跑过去帮母亲擦泪,母亲却只说做噩梦了,让他赶紧回床上睡觉。但早起吃饭时,他看到母亲脸上、身上带着些青紫痕迹。刚子明白,父亲又动手了。

“当时我年龄小,也不敢去质问父亲,只能煮个鸡蛋给我妈敷敷伤口。”刚子说,看着父亲一副不以为然的样子,他对父亲生出很多怨恨。

刚子心疼母亲,她白天要负责一家人的饮食起居,晚上还要陪着父亲去猪圈给猪崽加料,原本就瘦弱的母亲更加消瘦起来,话也越来越少。有时候,刚子看母亲坐在椅子上发呆,就劝她回姥姥家住一段时间休息休息,她不肯,总是摸摸刚子的头叹口气说:“我走了你们爷儿俩咋办?饭都吃不到嘴里。”知道儿子担心自己,母亲也会向刚子解释,称父亲只是脾气不好,酒醒了就没事儿,好好的一家人,不能因为这点儿事吵散了。

父亲动手打了娘儿俩

2006年的一天,刚子放学回家看到满院子都是被砸碎的桌子板凳,厨房里也被砸得一片狼藉。刚子赶紧进屋,看到母亲躺在床上,身上有伤,满脸都是泪。

刚子以为家里出事了,没想到母亲告诉他,家里养的猪突然得了猪瘟,一夜之间死了过半,剩下的也陆续发病,父亲一气之下把家里砸了个遍出门喝酒去了。

“猪得病跟你有啥关系?他凭啥拿你出气?”刚子看着母亲的伤,气得满身血气直往脑袋冲,他捡起一根棍子就出门去找父亲,母亲赶紧起来拦着他。母子二人拉扯着还没走多远,看到父亲提着酒瓶踉踉跄跄往家走,刚子挣开母亲上前,却被父亲一脚踹出很远:“你想造反不是?看我今儿不打死你们娘儿俩!”13岁的刚子被父亲打得缩成一团,母亲扑上去把他护在身后,最后邻居听到动静出来拉开了父亲。

母亲扶着刚子站起身时,娘儿俩都伤得



不轻。一向隐忍的母亲爆发了,冲父亲大喊:“虎毒还不食子,你要把刚子打出个好歹我跟你拼了!”父亲愣在原地,看着刚子被酒瓶划破的胳膊,想上前看看,最终还是垂下了手,不作声进了家门。母亲简单收拾衣物后,带着刚子回到姥姥家,一住就是大半年。

父亲变了 家人的关系也改善了

在姥姥家住着,没有了父亲的打骂,刚子和母亲生活得很平静。父亲曾托人上门来劝和,让他们回家去住,但刚子总是很坚决地拒绝。刚子临近开学的时候,姥姥瞒着舅妈把母亲拉进屋里,偷偷塞给母亲几百元钱,让给刚子交学费。

刚子看到母亲一脸不安的表情,心里也很不舒服。他再想起平日里,舅妈对于他们母子二人久住姥姥家有意见,总会在吃饭时小声地冷嘲热讽几句。刚子有些动摇了,觉得还是应该回家去住。

听到儿子同意回家,母亲也没多说,托人捎了话,父亲上门来接时,母子俩回了家。“刚回家时我们都不跟父亲说话,后来看他确实收敛了很多,不再打骂母亲,有时还主动做家务,也就慢慢原谅了他。”刚子眼看着父亲的转变,逐渐放下了对他的戒备,一家人的生活恢复了正常。

养猪失败后,父亲重新整了猪圈,改成养鸡场,母亲也接了些帮人做针线的活儿,生活又慢慢好了起来。

那些年,刚子很享受家里平和的气氛,每周末回家看着父母和睦相处,心里就很踏实。

父亲瘫痪 母亲细心照顾

2012年,刚子在郑州上大学,有一天突然接到母亲的电话,让他请假回家。一路上,刚子都有不祥的预感,到家后看到父亲躺在病床上。原来因为长期喝酒,父亲的身子很早就垮了,这次又中风瘫痪,医生说父亲以后能站起来的可能性很小。“你爸要强了一辈子,这以后要真瘫痪了可咋办啊?”母亲抹着泪很是发愁。

刚子在学校办好提前实习手续后回到家里,和母亲一起照顾父亲。父亲刚知道自己的病情时,把手边能扔的东西都扔了,好几天不肯吃喝。母亲忍着泪把饭碗端到床边,却被父亲一手打翻,烫得母亲满手通红。“你冷静点儿吧!不管你以后成啥样,俺娘儿俩都不会不管你!”母亲又去盛了一碗饭,回来喂父亲吃。

刚子看到父亲一直发脾气,很是生气,但听母亲细声细语地安慰着,也不好说什么,摔门出去。晚上回家后,母亲和刚子谈心,她说父亲生病了他心里难受,偶尔发火就让他点儿,慢慢就好了。“为啥从来都是你让着他?他都不知道心疼你?”刚子很不理解。母亲却告诉他,刚结婚那两年,母亲一直没有怀孕,婆家人就吵着让父亲离了婚再娶一个,父亲却不肯,说过了门就是过到老的媳妇,不能说换就换。婚后他虽然有时会动手,但过后也都后悔,只是不会表达,“少来夫妻老来伴,哪儿有不生气的两口子,磕磕绊绊的半辈子就过去了,你对你爸也多忍让些,毕竟他现在是病人。”

刚子听后还是不能理解,“就算当初他对你有情有义,也不能动不动就打人”。母亲说当年父亲动手也不是父亲一个人的错,她脾气倔,总在父亲火大的时候和他争论,最后往往从吵架发展成动手。那次猪瘟,父亲本就心急,盖猪舍借的钱还没还清,又遇这事,母亲却不会劝解,反倒怪他养殖技术不行,他一气之下才动了手。

从此之后,刚子才彻底明白了,母亲多年来的隐忍,不仅是为了顾全这个家,还有着对父亲的一份深厚感情。刚子对父亲的怨气少了很多,他和母亲一起细心照顾着父亲。

一家人和睦相处

2015年,刚子结婚。为了方便帮母亲照顾父亲,刚子和妻子商量着和老人住在一起,善解人意的妻子当场就同意了。

父亲在母亲的精心照顾下渐渐好转,天气好的时候还能坐在轮椅上出去晒晒太阳。年轻时常闹矛盾的两人,老了竟很和睦。

刚子的妻子有时羡慕公婆感情好,常说老了之后要能向他们一样相守就好了。父亲听到这些总会很不好意思地说:“年轻时候我太糊涂,对你妈不好。现在老了还得指望她照顾我,想起来真觉得对不起她。”父亲还经常告诫刚子,不能学他以前的样子,得对媳妇好一些。



启迪名酒商城

—QIDI MINGJIU SHANGCHENG—



地址: 淇滨区黄河路与嵩山路交叉口向东100米路北

电话: 0392-3212519 15539298389

真品质 低价位 心服务



扫一扫 加好友
随时随地尊享服务



启迪名酒 网上商城
注册会员 更多优惠

ARROW 箭牌卫浴·瓷砖

活动时间: 12月24日

库购节

1元起拍

智能盖板 日付1元租 回家



地址: 淇滨区淇滨大道与金山路交叉口东南角

电话: 0392-3289688 18103923318